

В Швейцарии подростковые аборт становятся редкостью | En Suisse, les avortements reculent chez les adolescentes

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.07.2011.



Популярность методов контрацепции в Швейцарии внесла свой вклад в профилактику абортов

В одной из недавних телепередач швейцарская писательница и политик, чья молодость пришлось на пуританские 1960-е годы, вспоминала о своем визите в кабинет гинеколога. Пришла она затем, чтобы попросить рецепт на свидетельство медицинского прогресса - противозачаточные таблетки.

|

Les interruptions de grossesse, stables depuis 2004 en Suisse, diminuent chez les adolescentes. En 2010, 10'641 avortements ont été annoncés pour des femmes domiciliées dans le pays, soit 6,8 pour 1000 femmes, un taux comparable à 2009 (6,5), a indiqué mardi l'Office fédéral des statistiques (OFS).

En Suisse, les avortements reculent chez les adolescentes

«Мадам, зачем Вам это? Вы же не замужем!» - изумился швейцарский врач и выписывать таблетки не стал. Настаивать молодой писательнице было неловко... Так она и не узнала достоинств и недостатков гормонального предохранения.

Сегодня за противозачаточными таблетками в кабинет врача девочек-подростков чаще всего приводят матери. Результаты такого изменения нравов можно назвать положительными. В продолжение темы, широко дискутирующейся сейчас в швейцарском обществе – [об исключении абортов](#) из списка медицинских услуг, оплачиваемых базовой медстраховкой – стала известна статистика абортов по стране.

Оказалось, что за последние 10 лет уровень добровольных прерываний беременности несколько упал, а с 2004 года в целом остается стабильным, а «вклад» в эти цифры со стороны очень юных девушек сократился значительно. В 2010 году жительницы Швейцарии сделали 10 640 абортов, что означает 6,8 на 1000 женщин. Этот уровень сравним с 2009 годом (6,5), - сообщила Федеральная статистическая служба. «В возрастной категории от 15 до 19 лет число абортов на 1000 женщин снизилось с 5,5 в 2007 году до 4,5 в 2010 году», - говорится в ее коммюнике.

Несовершеннолетние также все реже и реже становятся матерями. В этой возрастной категории соотношение между абортами и рожденьями детей также остается неизменным с 2007 года и равняется примерно 1,7 аборта на каждое рождение. Как и в предыдущие годы, порядка 1% всех искусственных прерываний беременности, сделанных в 2010 году, пришлось на несовершеннолетних младше 16 лет.

Всего в стране было сделано 11 092 аборта. 96% женщин проживало в Швейцарии и 4% пациенток были иностранками всех возрастов, от 15 до 44 лет. Для сравнения, в 2000 году цифра абортов превышала 12 тысяч.

Чаще всего прибегают к искусственному прерыванию беременности женщины от 20 до 24 лет – 10,4 на 1000 женщин, что означает, что четверть всех беременностей в этой возрастной группе оканчивается абортом. Чем старше женщины, тем ниже становятся эти цифры. Иностранки прибегают к абортам чаще, чем урожденные швейцарки: 10,8 женщин на 1000 в первой группе и 4,3 на 1000 - во второй. Наивысшие цифры абортов были зарегистрированы в кантонах Во и Женева, центральная и восточная части Швейцарии, казалось бы, практически не затронуты этой социальной и медицинской проблемой.

По сравнению с другими европейскими странами Швейцария, со средним уровнем абортов в 6,8 на 1000 женщин, демонстрирует очень низкий показатель. Во Франции эта цифра – 16,8, 10,3 – в Италии, 7,1 – в Германии. Для сравнения: в России лишь каждая третья беременность заканчивается рождением ребенка, а доля подростковых абортов от общего их числа составляет 10%.

[лечение в Швейцарии](#)

[аборт в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Выступят ли швейцарцы против абортов?](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/12013>